
Anlage 2 
 
 
 
Zu § 2: 

 
 

Der Berechnung ist der vom Statistischen Bundesamt  herausgegebene „Index der 

tariflichen Monatsgehälter in der gewerblichen Wirtschaft und bei Gebietskörperschaften“ 

(Fachserie 16/Reihe 4.3)zugrunde zu legen. Maßgeblich sind die für das frühere 

Bundesgebiet veröffentlichten Jahreswerte (Rubrik „Durchschnitt“) für „Gebietskörper-

schaften“ , und zwar für Männer und Frauen zusammen („zusammen“)  

 

Beispiel der Berechnung anhand des derzeit jüngsten Indexwertes: 

Basisjahr 2000 = 100 

Durchschnitt 2004 = 108,1 (=Wert „zusammen“) 

 

255.000,--  € + Zuschlag =  ______________________ =  275.655,-- €    (Zuschlag = 20.655,-- €) 

 

 

 

255.000,-- € * 108,1

100


